
Konjunktur Sørøst 
har tatt tempen 

på Tønsberg og 
Færder!

Hva tenker folk og bedrifter om fremtiden?

JØRUND BUEN
INGEBORG BERG 22.06.2023



Agenda

Konjunktur Sørøst

Tønsberg og Færder
➢Bedrifters forventninger
➢Folks forventninger
➢Bærekraftfremtiden
➢Fornøydhet med kommunen
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Konjunktur Sørøst

Til stede 
➢ 17 steder

I bevegelse
➢ Nye temaer, ny statistikk, nye steder
➢ Dine innspill er nøkkelen til utvikling!

https://konjunktursorost.no/

Et verktøy for å se 
sammenhenger og muligheter 

der du jobber og bor
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Bedrifters 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Telefonintervjuer mars og april 2023
• Daglig leder/økonomiansvarlig 
• Antall intervju totalt: 800 (Tønsberg + Færder: 97, ca 70% Tønsberg)
• Feilmargin (overordnet) 2,4

Forventningsindikator
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Bedrifters forventninger til det neste året 
i Sørøst-Norge, Vestfold, Tønsberg og Færder

Bedriftene i 
Tønsberg og 

Færder er svakt 
optimistiske til 

fremtiden
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Forventningene har stupt
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Lokale forskjeller
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Kilde: Kantar 2023              Drammen ink. Lier, Porsgrunn ink. Bamble. Midt-Telemark ink. Nome, Kongsberg ink. Flesberg, Skien ink. Siljan, Modum ink. Øvre Eiker, Sigdal og Krødsherad. 



2022 vs 2023
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Delindikatorer 

Færder god optimisme til 
økt antall årsverk

Tønsberg og Færder, og 
Vestfold, mer optimistiske til 
økt omsetning enn snittet i 

Sørøst-Norge

Negative til lønnsomhet
➢ Skiller seg ut fra Vestfold 

Ikke like negative til 
investeringer, men fortsatt 

pessimisme
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2022 vs 2023
Tønsberg/Færder - bedriftenes forventninger

Forventningene har 
stupt!

Likevel positive til 
➢ Årsverk

➢ Omsetning 
➢ Etterspørsel 
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Tønsberg/Færder sammenliknet med
Drammen og Sandefjord 

Drammen mest positive
➢ Spesielt til årsverk og 

etterspørsel

Tønsberg/Færder mer positive 
enn Sandefjord til årsverk og 

omsetning, 
Sandefjord mer tro på 

lønnsomhet

Tønsberg/Færder og 
Sandefjord negative til 

investeringer
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Forventninger fordelt på bedriftsstørrelse 

De største bedriftene i Sørøst-Norge har høyest forventninger
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Bransjeforventninger i Sørøst-Norge
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Fortsatt gode forventninger hos 
➢ Reiseliv 

➢ Privat tjenesteyting 

Svak optimisme hos
➢ Varehandel

Skuta har snudd for
➢ Industri
➢ Eiendom

➢ Bygg og anlegg

Kostnader? 
Råvarer, strøm, drivstoff, renter

Brems i boligbygging og 
næringseiendom?

Usikkerhet i markedet? 
Leveranseutfordringer?

Kompetansemangel?



Folks 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Nedre Buskerud, Vestfold og Telemark
• Intervjuene gjennomført i mars og april
• Antall intervju: 1716 (Tønsberg: 152, Færder: 65)
• Feilmargin fra +/- 1,8 (total) 3,3 (fylke) 6,2 (kommune)

Forventningsindikator
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➢ Er nå et godt tidspunkt for investeringer
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2022 vs 2023
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Lave forventninger blant folk i alle områder
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19 Kilde: Kantar 2023; Kongsberg inkl Flesberg, Skien inkl. Siljan, Modum inkl Krødsherad og Øvre Eiker



Folks forventninger

Folk i Færder er 
mer bekymret for 

egen økonomi 
enn Tønsberg og snitt

➢ Tønsberg minst bekymret
av alle stedene

Tønsberg og Færder
er mindre bekymret enn 
snittet i Sørøst-Norge for 

landets økonomi
det neste året 

Folk i Tønsberg er mindre 
skeptiske til å investere nå enn 

folk i Færder, men fortsatt 
pessimistiske 
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Over halvparten i Tønsberg 
planlegger å investere det neste året

Høyere investeringsvilje i 
Tønsberg i 2023, enn i 2022

➢ Bildet har snudd og er nå 
mer mot normalt 

Flere vil flytte/bytte bolig i 
Tønsberg enn i fjor

➢ Og flere enn i regionen 
totalt  
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Vi har spurt: Planlegger du å gjøre noe av det følgende i løpet av det neste året?



Under halvparten i Færder 
planlegger å investere det neste året

Lavere investeringsvilje i 
Færder i 2023, enn i 2022

Interessen for fossilbil i 
Færder har stupt

0

9

21

2
8

19

28

46

0 0 2 1

9
12 13

62
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Vi har spurt: Planlegger du å gjøre noe av det følgende i løpet av det neste året?



Folk i Færder er bekymret over det som preger lommeboken

Folk i Færder er mer 
bekymret enn folk i 

Tønsberg over det som 
treffer lommeboka

Folk i Tønsberg er mest 
bekymret over økte 

matvarepriser, deretter 
prisen på strøm, drivstoff og 

renter. 
➢ Skiller seg ut fra snitt 

Bakgrunn for mindre 
pessimisme i Tønsberg enn 

Færder (og de andre 
stedene)?20
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Fall i boligprisene

Økt boligpris

Økte renter

Økte drivstoffkostnader

Økte strømpriser

Økte matvarepriser

Tønsberg Færder

Vi har spurt: Er din husstand bekymret over følgende?
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Nasjonal 
bærekraftundersøkelse

Folk
➢ 73% er bekymret for 

konsekvensene av tap av
artsmangfold og uberørt 
natur

➢ 59% ville kjøpt en bolig med 
lavt energibruk/god
energiattest

➢ 61% vil heller kjøpe produkter
og tjenester som er produsert 
lokalt

➢ Utvalget av bærekraftige
produkter er for dårlig (51%)

➢ Det er for dyrt å handle 
bærekraftig (68%) 
➢ og for vanskelig å finne 

produktene (68%)

➢ Norges mest omfattende

Undersøkelsen i vårt 
område viser blant 

annet:

Bedrifter
➢ Men, 55% av bedriftene 

sier kundene ikke 
etterspør klimavennlige 
produkter…

➢ Kompetanseløft?
➢ Over halvparten av 

bedriftene 
opplever å ha god 
kompetanse på 
bærekraft, og lener 
seg på de ansatte 
ved spørsmål 
➢ Men kun 14% har 

vært på 
kurs/opplæring

Kilde: Kantar og Sentio 202324



Er bærekraft strategisk viktig for bedriftene?
Vi spurte bedriftene: I hvilken grad vurderer bedriften arbeid med bærekraft som strategisk viktig?
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Nasjonal måling 2023

Stor/svært stor grad Liten/Varierende grad Ikke i det hele tatt

Over 50% mener
bærekraft er

strategisk viktig i
stor/svært stor grad.

Økning fra 2023
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Sørøst-Norge: Bransjeforskjeller i bærekraft 
som strategisk viktig

Vi spurte bedriftene: I hvilken grad vurderer bedriften arbeid med bærekraft som strategisk viktig?
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Bærekraft + økonomisk utvikling = sant i Tønsberg/Færder?
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Kommunen som 
støttespiller



57
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Sandefjord Midt-Telemark Porsgrunn Skien Holmestrand Færder Horten Tønsberg Larvik Notodden Drammen Kongsberg

Fornøyd/svært fornøyd

Vi spurte bedriftene i Tønsberg og Færder:
Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet på?  

Tønsberg

✓ Bra informasjon, god utvikling

✓ God tilpasning, skaper samhold for bedrifter samt 
godt bymiljø

✓ Kommunen er gode på innovasjon og 
gründervirksomhet

✓ Det er helt adekvat. Ikke noe dårlig og ikke for ivrig

29

Færder

✓ De har et engasjement og har egen 
rådgivningstjeneste

✓ Legger godt til rette 

✓ Leverer gode tjenester 



Vi spurte bedriftene i Tønsberg og Færder:
Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet på?  

38
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Misfornøyd
30

Tønsberg

✓ De legger ikke til rette med for eksempel 
sentrumsnære tomter

✓ En byggesaksbehandling som er uforutsigbar

✓ Kommunen kunne ha lagt bedre til rette for små 
bedrifter som ønsker å bli mer bærekraftige. Det 
er for dyrt å være bærekraftig i dag, så kommunen 
burde gjøre det rimeligere.

Færder

✓ Bare snakk, uten noe handling. Legger ikke til 
rette for småbedrifter.

✓ De vil bare bygge boliger og ingen industri

✓ Lite tilbud på næringstomter i Færder, for dårlig 
infrastruktur; Mest en bostedskommune, ikke 
like velkomment med produksjon/industri



God info fra kommunen?

Lett å få jobb i nærheten?

➢ Ja! Tønsberg, Lier, Bamble
➢ Nei! Færder, Larvik

➢ Ja! Sandefjord, Bamble 
(Tønsberg, Færder)

➢ Nei! Notodden, 
Kongsberg og Larvik

Er folk 
fornøyd 

med 
kommunen 

sin?
Tilgang på boliger/tomter?

➢ Ja! Holmestrand, Porsgrunn, 
Bamble

➢ Nei! Færder, (Tønsberg)

Bra helsetjenester?

➢ Ja! Lier, Sandefjord, 
Færder

➢ Nei! Drammen, Kongsberg, 
(Tønsberg)

Bra kollektivtilbud? Bra 
gang- og sykkelveier?

➢ Ja! Færder, Tønsberg, 
Horten, 

➢ Nei! Kongsberg, 
Holmestrand

Kilde: Kantar 202331



Oppsummering
➢ Bedriftene i Tønsberg og Færder er 

svakt optimistiske til det neste året
➢ Men, bedriftsforventningene har stupt 

➢ Industri og bygg- og anleggsbransjen 
er pessimistiske til det neste året 
➢ Reiselivet beholder optimismen 

➢ Folk er mer pessimistiske enn bedrifter 
➢ Aller minst pessimisme i Tønsberg
➢ Dobbelt så negative i Færder 

➢ Bærekraft blir mer strategisk viktig
➢ Mest i primærnæringer og industri, 

minst i eiendom og bygg og anlegg 
➢ Også tro på at bærekraft vil føre til økt 

økonomisk utvikling 

➢ 1 av 3 bedrifter i Tønsberg og Færder 
er fornøyde med kommunen
➢ Likt som i 2022 

➢ 1 av 3 bedrifter er også misfornøyde, 
høyere enn i fjor 
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Takk for tiden!

Jørund Buen

Jorund.buen@sb1sorost.no

Tlf: 932 83 350

Ingeborg Berg

Ingeborg.skaalen.berg@sb1sorost.no

Tlf: 481 53 616

Se mer lokal
statistikk

og resultatene fra
forventnings-

undersøkelsen
på

Konjunktur Sørøst

mailto:Jorund.buen@sparebank1bv.no
mailto:Ingeborg.skaalen.berg@sparebank1bv.no
https://www.konjunktursorost.no/byindex/sandefjord/
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